
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŠVENČIONIŲ PROFESINIO RENGIMO CENTRO 

TOLERANCIJOS KORUPCIJAI LYGIO NUSTATYMAS. 

DARBUOTOJŲ APKLAUSOS UŽ 2022 M. 

REZULTATAI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2023 m. vasario 20 d. 
Cirkliškis 

 



1 
 

DARBUOTOJŲ TOLERANCIJOS KORUPCIJAI LYGIO NUSTATYMAS. 

APKLAUSOS UŽ 2022 M. REZULTATAI 

 

✓ Vadovaujantis LR korupcijos prevencijos įstatymo 16 straipsnio 3 dalimi ir siekiant šio įstatymo 3 

straipsnyje įtvirtintų tikslų, remiantis STT metodine pagalba kuriant antikorupcinę aplinką ir 

atsižvelgiant į gerąją kitų viešojo sektoriaus institucijų praktiką Centre buvo atlikta apklausa, kurios 

tikslas – nustatyti koks yra Švenčionių profesinio rengimo centro (toliau – Centro) darbuotojų bendras 

požiūris į korupciją, kiek plačiai paplitęs šis reiškinys ir Centro darbuotojų toleranciją korupcijos 

apraiškoms.  

 

✓ Siekiant nustatyti bendrą tolerancijos korupcijai lygį Centre, anoniminė tyrimo anketa buvo 

paskelbta Google forms aplinkoje, kurią užpildyti buvo skatinami visi Centro darbuotojai.  

✓ Apklausa vykdyta 2022 m. gruodžio mėn.  

✓ Apklausa buvo išsiųsta elektroniniais pašto adresais 72 darbuotojams, sudalyvavo ir atsakė 36  

respondentai, Centro darbuotojai.  

 

✓ Atsižvelgiant į Centro darbuotojų apklausos apie korupciją, jos toleravimą arba netoleravimą 

rezultatus, Centro direktorius sprendžia kokių ir kokia apimtimi reikėtų korupcijos prevencijos 

priemonių, darbuotojų antikorupcinio švietimo dažnumo ir pan., atsakingas asmuo parengia 

antikorupcinio sąmoningumo didinimo priemonių siūlymus darbuotojų mokymui, švietimo 

užtikrinimui.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Apklausos duomenis apdorojo ir ataskaitą parengė  
Judita Nemeikienė 
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APKLAUSOS REZULTATAI UŽ 2022 M. 
 

1. Ar respondentai žino kas yra Korupcija (Korupcijos sąvoka)? 
 

 
 

 Žino kas yra Korupcija ir atsakė:  
 TAIP – 32 (89%) respondentai  
 NE, nežino – 0 (0%)  
 Nėra įsitikinę, kad žino – 4 (11%). 

 
 

2. Ar respondentai yra girdėję apie Centre vykdomas korupcijos prevencijos priemones? 
 

 
 
 

 Apie Centre vykdomą Korupcijos prevenciją nurodė, kad:  
 TAIP, yra girdėję – 28 (78%) respondentai  
 NE, nėra girdėję – 8 (22%). 

 

89%

0%11%

Ar Jūsų manymu žinote, kas yra Korupcija?

Taip, žinau

Ne, nežinau

Manau, kad žinau, bet nesu
įsitikinęs

28; 78%

8; 22%

Ar esate girdėję apie Centre vykdomą Korupcijos 
prevenciją?

Esu girdėjęs/usi Nesu girdėjęs/usi
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3. Ar darbuotojai norėtų dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje? 
 

 
 

 Ar darbuotojai norėtų prisidėti ir dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje, nurodė, kad: 
 TAIP  – 4 (11%) respondentai 
 NE – 14 (39%) 
 Dvejoja – 18 (50%). 

 
 
 

4. Kaip manote, ar Centre būna situacijų, kai Centro darbuotojams norima papildomai 
atsilyginti? 

 

 
 
 

 Ar yra paplitusi situacija Centre, kai norima papildomai atsilyginti, respondentai nurodė, kad: 
 TAIP  – 0 (0%) 
 NE – 13 (36%)  
 Negali atsakyti arba nežino – 23 (64%). 
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Negaliu atsakyti, nežinau Ne, nebūna Taip, manau, kad būna
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5. Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis? Ar buvote 
kažkaip kitaip darbe susidūrę su korupcija? 

 

 
 

 Ar Darbo aplinkoje yra buvę situacijų kai kolegai buvo siūlomas kyšis, ar patys buvo susidūrę su 
korupcija Centre, atsakė:  

 TAIP  – 1 (3%) 
 NE – 30 (83%)  
 Nenori atsakyti – 5 (14%). 

 
 

6. Jeigu ateityje susidurtumėte su korupcijos apraiškomis darbe, ar apie tai 
praneštumėte? 

 

 
 

 Jei ateityje Centre susidurtų su korupcijos apraiškomis, respondentai nurodė, kad:  
 TAIP, apie tai praneštų  – 19 (53%) 
 NE, nepraneštų – 2 (5%)  
 Nežino, negali atsakyti – 15 (42%). 

 

1; 3%

30; 83%

5; 14%

Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis? Ar buvote 
kažkaip kitaip darbe susidūrę su korupcija?

Taip, yra buvę

Ne, nėra buvę

Nenoriu atsakyti

Taip, praneščiau; 
19; 53%

Ne, nepraneščiau; 
2; 5%

Negaliu atsakyti, 
nežinau; 15; 42%

Jeigu ateityje susidurtumėte su korupci jos apraiškomis 
darbe,  ar  apie tai  praneštumėte?

Taip, praneščiau Ne, nepraneščiau Negaliu atsakyti, nežinau
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7. Ar žinote kur reikia kreiptis norint pranešti apie korupcijos atvejį? 
 

 
 

 Į klausimą ar žino kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį?  
 TAIP, žino atsakė  – 24 (67%) 
 NE, nežino atsakė – 3 (8%)  
 Nėra įsitikinę, kad žino kur reikia pranešti – 9 (25%). 

 
 
 

8. Ar žinote, kad Centre veikia vidinis pranešimų apie pažeidimus kanalas? 
 

 
 

 Į klausimą ar žino, kad Centre veikia vidinis pranešimų apie pažeidimus kanalas:  
 Teigiamai „TAIP“ atsakė  – 18 (50%) 
 Neigiamai „NE“ atsakė – 18 (50%)  
 Lygiai pusė atsakiusiųjų dar nežino. 
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Ar žinote kur reikia kreiptis norint pranešti apie korupcijos atvejį?

Taip, žinau Ne, nežinau Nesu įsitikinęs
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50%

Ne, nežinau; 18; 
50%

Ar žinote, kad Centre veikia vidinis pranešimų apie pažeidimus 
kanalas?

Taip, žinau

Ne, nežinau
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9. Ar žinote, kad Centre yra asmuo, atsakingas už korupciją? 
 

 
 
 

 Į klausimą ar žino, kad Centre yra asmuo, atsakingas už korupciją, atsakė:  
 TAIP, žino  – 29 (81%) 
 NE, nežino – 7 (19%). 

 
 
 

10. Ar Centro internetinėje svetainėje sekate, skaitote skiltį Korupcijos prevencija? 
 

 
 

 Ar darbuotojai skaito Centro internetinėje svetainėje skiltį Korupcijos prevencija: 
 TAIP, kartais pasidomi  – 21 (58%) 
 NE, nes nežinojo apie tokią skiltį – 7 (20%) 
 Visiškai nesidomi – 8 (22%). 
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Ar žinote, kad Centre yra asmuo, atsakingas už korupciją?
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REKOMENDACIJOS ANTOKORUPCINIO SĄMONINGUMO DIDINIMUI 

 
 DIDINTI antikorupcinį sąmoningumą – Centro darbuotojų antikorupcinį švietimą 

organizuojant mokymus, seminarus (STT), dalinantis aktualia ir viešai skelbiama STT 

informacija, mokomąją medžiaga el. paštu bei įgyvendinant kitas priemones. 

 

 ĮTRAUKTI į antikorupcines veiklas Centro bendruomenę – darbuotojus, pedagogus ir 

mokinius. 

 

 SKATINTI darbuotojus dalyvauti antikorupcinės aplinkos veiklose ir jų kūrime Centre.  

 

 ATNAUJINTI/PAPILDYTI Centro antikorupcinio švietimo programą, korupcijos 

prevencijos veiksmų/priemonių planą. 


